

# 海门日报



A1

今日4版 总第9204期  
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期一 2023年1月  
农历壬寅年十二月十八 9

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

## 习近平对政法工作作出重要指示强调

# 坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

&gt;&gt;&gt; A3版

## 海门成功入选江苏省知识产权建设示范(县域)名单——

# 以知识产权战略推进高质量发展

本报记者何天宇 通讯员张超

近日,记者从海门区市监局了解到,海门已经成功被认定为江苏省知识产权建设示范(县域),这是海门继2020年通过江苏省知识产权强省建设区域示范验收后取得的又一重要荣誉。

近年来,海门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记关于知识产权工作的系列重要指示论述,以推动知识产权高质量发展为主题,深入实施知识产权战略,充分发挥知识产权制度对创新驱动发展的重要支撑作用,进一步强化知识产权保护、创造、运用、管理和服务,知识产权各项工作稳步推进,呈现向上、向好、向前的发展态势,有力提升了区域知识产权发展综合水平,为全区经济社会持续健康发展提供了强力支撑。

截至2022年11月,全区有效发明专利拥有量4833件,较2021年底增10.34%;万人发明专利拥有量48.73件;发明专利授权470件,实用新型专利授权2401件,外观设计专利授权304件,商标申请量3845件,注册量2838件;知识产权质押融资57笔,融资额9.7亿元。目前,全区累计获批国家知识产权示范优势企业17家,示范企业数量4家;累计获评中国专利奖5项。

## 构建知识产权管理体系

近年来,海门着力加强知识产权工作的组织领导,建立健全统筹协作、优势互补、有机衔接的运行机制,成立了知识产权和商标战略工作领导小组,细化明确成员单位人员和职责,加强协调配合、

完善责任体系,形成工作合力;完善顶层设计,组织编制了《海门区“十四五”知识产权发展规划》,加快推进海门引领型知识产权强区建设,系统谋划好未来五年海门区知识产权事业的发展;探索开展特色化突破性制度创新,出台《关于加快创新驱动推进“创新海门”高质量发展的若干政策意见》,加大对知识产权后续转化运用、行政保护和公共服务的支持力度,构建高质量产出长效增长机制。

同时,全区积极实施知识产权战略,区域试点示范工作向特色产业园拓展,上下联动,协同推进,进一步凝聚知识产权示范城市培育和知识产权强区建设合力。

## 提升知识产权创造质量

近年来,海门因地制宜出台了《关于促进科技发展的若干政策意见》《知识产权(专利)资助奖励管理办法》等各类精准灵活的扶持政策。经组织申报审核,遵循优化流程、提高效率,缩短时间的原则,财政资金运用效能不断提升。2020年至今,全区累计发放知识产权扶持资金近3000万元,惠及全区600多家企业。

此外,全区积极组织开展“一企一标”商标品牌发展专项行动,各区镇鼓励引导各类市场主体积极申请注册商标,依托南通商标受理窗口和知识产权服务机构专业化、便利化服务优势,形成“政府推动、企业自主、市场导向”的商标注册发展机制,实现商标申请、注册量稳步增长。同步开展专利质量提升专项行动,依托南通知识产权保护中心专利预审快速通道,积极推进先进装备与高端

家纺企业的备案工作。发挥代理机构服务功能,组织专家进企业开展专利挖掘专项行动,促进企业自主创新,提高企业利用专利制度参与市场竞争的能力。同时,做好全区现有发明专利的维护和其他领域企业专利的同步申请推进工作,多措并举,既保存量,又扩增量,确保全区专利质量运行高效。

## 打造知识产权保护高地

在大力扶持、推进企业积极申报知识产权的基础上,全区全面开展知识产权执法维权“护航”行动,加大执法办案和维权援助工作力度、定期开展常规知识产权执法行动和联合执法活动,对全区大型商贸流通企业、专业市场开展“双随机”执法检查,通过打击整治,全区侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的现象得到了有效遏制,进一步规范了市场经济秩序,为企业生存发展营造了公平有序的营商环境;积极引导生产和流通企业申报“正版正货”项目,帮助企业建立和完善知识产权保护机制,履行制售“正版正货”承诺,在全社会营造尊重知识产权、保护知识产权和诚信守法经营的良好环境。

同时,海门持续规范和引导知识产权服务机构代理行为,目前全区拥有专利代理机构和商标代理机构超30家,有效支撑全区知识产权事业发展。积极对接审协江苏中心,围绕产业专利导航、知识产权金融以及高端服务定制等方面开展深度合作,进一步丰富全区知识产权高端服务资源。

## 推进知识产权运营服务

全面开展知识产权质押融资服务,与中国人民银行、金融监管部门联合开展“银企对接”活动,不断完善“银行支撑、担保支持、创投优先、财政扶持”的“四位一体”工作机制,加速知识产权创造与金融经济进一步融合,截至目前共完成质押融资额超15亿元,为企业高质量发展提供一定的资金扶持。

同时,海门积极推进知识产权转让许可等工作,深入全区多家重点企业,就企业创新成果专利化、专利技术产业化工作开展情况,企业知识产权管理标准化建设状况等进行调研,并根据摸底了解掌握的情况,做好一对一分类指导服务工作,促进企业知识产权成果的转化运用。

下阶段,全区将重点实施知识产权创造质量提升工程、知识产权转化运用提升工程、知识产权服务发展提升工程、知识产权保护能力提升工程、知识产权管理体系提升工程和知识产权文化建设提升工程六大工程,聚焦全区重点领域和战略新兴产业,深入实施高价值知识产权培育,加强现代农业“三高一美”示范基地品牌培育;健全知识产权培育梯队体系,扩大龙头企业引领示范效应,做优存量,培育增量,全面提升知识产权综合实力;建设海门区“互联网+”知识产权综合服务平台,为全区创新主体提供知识产权金融信息、咨询交易、法律援助、宣传培训等服务;健全知识产权大保护机制,加强跨部门、跨地区知识产权保护协作,打造集快速审查、快速确权、快速维权为一体的知识产权保护平台,为创新主体提供知识产权保护一站式服务。

## 共同关注



春运大幕开启

## 海门火车站 暖心护航返乡路



本报讯 (记者陆俊杰)2023年春运于1月7日正式启动,2月15日结束,共计40天。海门火车站统筹做好春运组织和服务保障工作,全力打造平安、有序、温馨春运,做好群众春运旅途中的暖心人,努力让旅客出行体验更美好。

1月7日上午10点左右,海门火车站来了一位行动不便的旅客。正在车站服务台当班的徐师傅看见该旅客行动不便且没有家属陪同,赶忙上前咨询旅客行程。了解到该旅客将乘坐k564次列车由海门返回沭阳老家,徐师傅联系了k564次列车的工作人员进行对接,并为其安排了单独的候车座位。11点40分左右,徐师傅和同事一起,将旅客由无障碍通道送至车厢指定座位。据悉,除了为行动不便的旅客提供服务,海门火车站还设立了哺乳室、咨询台等,为返乡旅客提供一系列暖心服务。

据了解,截至1月8日14点,海门火车站共售出春运火车票3550张,热门方向为徐州、郑州、菏泽、石家庄等地。和往年相比,今年部分列车班线调整,铁路部门将根据客流情况,及时加开班次,以满足不同旅客出行需要。目前,海门火车站日发列车班次14余次,运送旅客800人次。

保障群众平安过年

## 海门公安交警 全面启动“春运模式”

本报讯 (记者陈朗 通讯员刘峰)2023年春运大幕已经拉开。海门区公安局近日召开专题会议,就春运道路交通管理工作进行全面动员部署,这也标志着全区公安交警全面进入“春运模式”。

2023年春运从1月7日开始至2月15日结束。春运期间人员流动性加大、聚集活动增多,为创造平安畅通、和谐有序的道路交通环境,海门公安交警聚焦“人、车、路”三大道路交通关键要素,着力做好“五个强化”,全力护航群众平安过年。

强化交通源头监管。对本地区“两客一危一货”等重点运输企业开展集中安全检查,对车辆安全技术状况开展全面排查,对从事春运的客运驾驶人开展安全教育,督促企业严格落实安全主体责任。继续深化大中型客车乘车人安全带使用专项治理,严格执行“三不进站、六不出站”、24小时动态监控、客运车辆发车前警示教育等制度。

强化道路隐患治理。深化研判分析,全面梳理近年来辖区道路交通事故情况,查找道路基础设施、交通安全设施等存在的风险源点,坚持立查立改、边查边改,落实针对性防范措施。

强化路面执法管控。围绕“两客一危一货”、6座以上小客车、“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车、农村面包车等重点车辆,春节前后客流高峰、元宵节等重点时段,统筹落实“人防+技防”管控措施,提升管控效能。全面启动春运交通安全执法服务站,并严格落实国省干线公路24小时勤务制度,按照“见警车、亮警灯”要求,通过增加巡逻频次、喊话提醒等方式,提升见警率,严查严管各类交通违法行为。同时,联合治安、巡特警、派出所等警种、部门常态开展联合查禁,严查酒驾、醉驾、毒驾等违法行为,落实“逢疑必查、重嫌必检、酒毒同检”措施。加强视频巡查监管。(下转A2版)

## 红火迎新春



图为昨日,市民在城区大千商贸市场选购春节饰品。春节临近,各地年货市场迎来众多市民,城乡洋溢着浓浓年味。

记者彭伟峰摄

## 今日 导读

## 昨起,“乙类乙管”!请收好这份最新防护指南

&gt;&gt;&gt; A2版